



Сергей Мишенёв, фото Дмитрия Фуфаева

Чемпионат мира в Петербурге

Вот и отгремели бои на всех видах оружия под сводами СКК. И сегодня, кажется, нет ничего бессмысленнее, чем писать очередную (сотую, тысячную?) статью о Чемпионате мира в Петербурге. Каждый шаг спортсменов уже достойно освещён, каждый результат растиражирован, каждая медаль воспета.

Однако, за пределами журналистской шумихи, осталось кое-что, не вошедшее в тираж. То ли по традиционной журналистской фехтовальной неосведомлённости, то ли из соображений политкорректности. А может быть, действительно, некоторые детали выпали из поля зрения служителей пера? Одним словом, все эти соображения и побудили меня вновь вернуться к теме петербургского Чемпионата мира и, как когда-то, в конце 2006 года, журнал «КАЛАШНИКОВ» одним из первых анонсировал это событие, так и сейчас, мы, одними из последних ставим свою точку.

Начнём мы с того, что мировое шоу чемпионат мира началось вовсе не 28 сентября, как это принято считать, а 22, и не в СКК, а на территории Ленинградского зоопарка! Именно в этот день, организаторы турнира, компания «Открытый Петербург», провели большую акцию, под названием День белого медведя. Напомним, что белый медведь является официальным символом чемпионата. В этой связи нашему питерскому белому мишке несказанно повезло: согласно договору между «Открытым Петербургом» и зоопарком, часть средств от чемпионата будет перечислена на его содержание.

День белого медведя стал прекрасной акцией в европейском стиле. Бойцы ШФИСМ провели показательные бои, огромные поролоновые медведи бродили по всей территории и фотографировались с детьми, а победители мастерклассов от Мишенёва получали в награду бесплатные билеты на чемпионат и фирменную символику. В результате, эта незатейливая акция, действительно привабила болельщиков на трибуны, которые во время финальных боёв оказались заполненными до отказа. И в Петербурге это произошло впервые за 25 лет! (для сравнения, на ежегодных Кубках мира, трибуны, подчас, вообще пустовали).

Сам же чемпионат (кстати, 50-й по счёту и второй в России) начался 28 сентября. Как и положено развивающемуся виду спорта, не обошлось без пары нововведений. Во-первых здесь впервые была использована беспроводная система фиксации укола (опробованная впервые, кстати, тоже в Петербурге, на последней Санкт-Петербургской рапире), а во-вторых видеоконтроль фехтовальных фраз, к которым судья имеет право прибегать не более двух раз за один бой.

А вот сенсации, мистические совпадения, происшествия и скандалы начались на второй день, 29 сентября.

Сенсация заключалась в том, что в личном первенстве по женской сабле, победу одержала петербургская спортсменка Елена Нечаева.

Мистическое совпадение произошло с этой самой Леной Нечаевой, когда выяснилось, что на всей ранее подготовленной сувенирной символике чемпионата случайно изобразили именно ее. Стоит ли добавлять, что сувениры с Нечаевой сразу же раскупили!

Происшествие случилось вскоре после этого: на потолке СКК загорелись осветительные приборы. Зрителей, правда, эвакуировать не стали, но турнир пришлось ненадолго приостановить.

А скандал... Впрочем нет, не скандал, а так, небольшой акт непонимания со стороны президента FIE мсье Рене Рока, который заявил о якобы недостойном призовом фонде. Фонд этот, по мнению Рока своим размером «унижает звание спортсмена». Красивые слова. Но, наверное, они были бы другими, если бы уважаемый президент знал, как все было на самом деле... Каких сил и средств стоило проведение чемпионата Федерации фехтования России и её президенту Алишеру Усманову, с каким трудом, в течении нескольких лет, президент фехтования Санкт-Петербурга Михаил Рыдник возвращал наших болельщиков на наши трибуны... Да и как понять далёкому зарубежному лидеру, чем в действительности измеряется достоинство спортсмена в России? Уж во всяком случае, не деньгами!

А дальше – всё как по нотам: первое место в общем зачёте заняли фехтовальщики Франции, второе досталось хозяевам турнира.

Приятно, так же отметить, что на этот чемпионат, в качестве гостей, прибыла сборная России по паралимпийскому фехтованию, во главе с Еленой Белкиной. Сейчас наши паралимпийцы готовятся к своему чемпионату мира, который состоится в 2008 году, и опыт питерских соревнований, несомненно, принесёт им пользу. Пожелаем удачи нашим паралимпийцам, и ещё раз поздравим всех победителей, участников и просто гостей прошедшего питерского чемпионата мира по фехтованию! 🐻



22 сентября прошла акция «День белого медведя» предворяющая чемпионат мира по фехтованию

